

Амбасадор Немачке у Србији Томас Шиб је, гостујући у Новом дану, рекао је да је било спекулација да ли ће се став Немачке променити кад је у питању идеја разграничења и додаје да он остаје какав јесте већ одређено време. Шиб истиче и то да с тим у вези изражавају резерву и неке европске земље, али и оне у региону.

Канцеларка Немачке Ангела Меркел и председник Србије Александар Вучић разговарали су у недељу у Паризу о проблему Косова као и о економској сарадњи. То је оно што је званично саопштено. То је био први сусрет немачке канцеларке и српског председника након што је Ангела Меркел изнела став да се Немачка противи разграничењу као моделу за решавање проблема Косова.



Амбасадор Шиб каже да је то био добар и дугачак сусрет, одржан на иницијативу савезне канцеларке Немачке, да се у њему говорило о дијалогу, нормализацији између Београда и Приштине, о економским односима и о ситуацији у региону. "То је била једна општа размена мишљења о политичким и економским темама".

Односи Србије и Немачке су веома добри, оцењује амбасадор, који истиче да није дуго овде, јер је почетком септембра предао акредитивна писма, али да је импресиониран интензитетом и широким спектром односа, пре свега у области политике. Ми подржавамо пут Србије у ЕУ и пратимо то конструктивно, каже Шиб.

Додао је да га је импресионарало то што и у области културе постоји интензивна размена. "Односи су, може се рећи, интензивнији и у духу поверења", рекао је гост Н1, истичући и оне економске.



На питање да ли је дошло до захлађења односа Немачке и Србије након што се Берлин изјаснио против разграничења као модела за решавање проблема Косова, амбасадор каже да не би то тако назвао. "Рекао бих да смо различитих ставова и то није тајна... И то је обележје доброг партнерства, да можете имати различите ставове и да се о томе разговара, али то не значи да то партнерство због тога трпи и да односи захладе".

На питање да ли постоји могућност да Немачка промени свој став по том питању, амбасадор каже - не.

"Савезна канцеларка је у више наврата јавно изнела свој став... Било је спекулација да ли ће се став Немачке променити - али не, немачки став остаје какав јесте већ одређено време... Ја се могу позвати на оно што је канцеларка рекла", навео је амбасадор и додао да се разграничењу противе и изражавају резерве према тој идеји и још неке земље ЕУ, па и земље у региону.

Говорећи о разлици у израженим ставовима Немачке, с једне стране, и комесара Јоханеса Хана и САД, с друге, Шиб наводи да комесар Хан и Вашингтон не кажу "подржавамо размену територија", већ кажу да желе да дају више маневарског простора обема странама, како би видели како ће оне то да искористе.

"Размотрићемо амерички став, који не желим овде да тумачим, али видећемо шта ће се договорити, да ли се с тим можемо сложити или не (...), не ради се о томе да ви имате бланко чек за размену територија, него ми вама дајемо више простора за маневар", каже амбасадор.

Ми смо једноставно забринути да, уколико би дошло до промена граница или размене територија, то би могло да има своје импликације у региону, каже гост Н1. То ће можда допринети решавању косовског проблема, али ће отворити друге у другим деловима региона, додаје. "Ако после свих ових сукоба које смо имали у региону, поново цртамо нове границе, онда смо веома забринути да то може пореметити стабилност у региону".

Амбасадор каже да постоји читав низ питања - власничка питања, питања мањина, црквене баштине - са којих се, због дискусије о размени територија, скреће пажњу. "И стиче се утисак - само ћемо мало разменити територије и разрешићемо косовски чвор, а то није тачно и илузорно је".

Немачка зна да дијалог не напредује, али рекли смо да морамо дати нови импулс, како бисмо напредовали, јер план, динамика постоји и цели спектар тема које сам навео морамо размотрити и решити, а то је велики број питања, каже амбасадор.

